

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Élve . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 3 k. 50 sz.

Élve . . . . . 7 k. — sz.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

### FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

hétfő és

annaputáni nap kivételével

\*\*\*

Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
Budai-nagy-utca 144. sz.Hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó levelek  
dolgozókhoz.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

#### A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Egyedüli kibontakozás.

Írta: dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő.

Minél tovább húzódik a válság, annál bizonyosabbá lesz, hogy a függetlenségi párt nélkül, vagy éppen ennek akarata ellenére a helyzet megoldására gondolni sem lehet.

A függetlenségi párt pedig ezáltal nem akar es nem akarhat egyebet, mint programja jelenleg megvalósítható részleteinek keresztülvitelét. Kétségen felül áll, hogy e részletek között első helyen áll az önálló bank kérdése. A nemzet s királya között évekkel előbb felmerült ellentétek kiinduló pontját a katonai kérdések képezték. Nem mi idéztük fel, bár a nemzeti vágyak megvalósítását soha szem elől nem tévesztettük, — nem mi hoztuk szönyegre a már Széll Kálmán alatt tervbe vett létszámemelést, — nem mi vittük kenyértörésre a dolgot, nem a mi jószántunkból támadt fel a nemzeti ellenállás s nem a mi akaratunkból hangzott el a chlopyi »soha.«

Az ország függetlenségét és gazdasági jólétét elsősorban szíven viselő függetlenségi párt megfordította küzdelmeinek sorozatát.

Taktikát változtatott, hogy céljait hamarabb és biztosabban elérhesse.

A katonai kérdéseket egyelőre függőben hagyta. Meg akarta építeni az alapját a közjogilag független Magyarországnak, ez az alap pedig csak a gazdasági megerősedésben nyilvánulhat meg.

Első lépést tehát pénzügyi függetlenségünk megteremtésében látja a párt. Teljes reménnyel és joggal mehetett a legszélsebb harcba az önálló magyar nemzeti bankért. Jogositotta erre a királyi ígéret és kötelezte a nemzet iránti kötelesség.

Előttünk azonban már semmi sem csodálatos. Midőn azt hittük, hogy az osztrákokkal kötött gazdasági szerződésben hozott áldozatokkal ez irányban szabad kezét biztosítottunk magunknak, most újból harcolnunk kell legkétségtelegebb jogainkért.

Az osztrák perfidia most sem tudta magát megtagadni.

A korona felséges viselője saját személyében nem kívánt akadályokat gördíteni, de szerette volna s egyelőre ma is szeretné, ha az osztrákokkal egyetértően tudtuk volna e most már

politikai kérdéssé vált gazdasági kérdést megoldani.

A nagyhatalmi hóbort, mely a szerencsétlen szerb bonyodalommal a németek jóvoltából Ausztria fejébe kergette a vért, különösen azonban már évszázadokon keresztül megnyilvánult kapzsiság és szipolyozási vágy útjában állott a becsületes és méltányos megoldásnak.

Erre most már nekünk ultimátummal kell felelnünk.

Ha még eddig az úgynevezett békes megértés politikájának a csődje be nem igazolódott, most már mindenki láthatja, hogy egyedül a legerélyesebb magyar politika vezethet ki ez áldatlan állapotból.

Ezt az irányt pedig csakis a függetlenségi párt valósíthatja meg.

Minden egyéb pártalakulás, legyen az fúzió, vagy a most jelenlegi pártok koalíciójának újraébredése, csak további keserű tapasztalatokra vezetné a nemzetet.

A függetlenségi pártnak át kell venni a kormányzást összes nehézségeivel és előnyeivel. Át kell pedig venni azon feltétellel, hogy az önálló bankot 1911-re megvalósítja, előkészíti az ország másirányú gazdasági függetlenségét is, demokratikus, de azért feltétlenül nemzeti alapon megalkotja a választói jog reformját, ha a katonai kérdések az új választási alapon megajtendő választások előtt napirendre kerülnek, megfelelő nemzeti igények érvényesítése mellett nem zárkozik el a hadsereg erősítésétől, de szívesen bele megy még abba is, hogy a katonai kérdéseket szintén az új parlament oldja meg.

A kormány alakításnak, a nemzet vezetésének feladatát pedig elvállalja a párt s el is kell vállalnia, nem egyéni érvényesülések kielégítése végett, hanem azért, mert az ország minden rétegében gyakorlatilag is érvényre kell juttatni a függetlenségi eszméket, meg kell erősíteni a nemzetet a későbbi harcokra is, hogy diadalmasan megállhassa helyét, midőn az idők teljessége elérkezik.

**Mit tárgyal a város?** A város törvényhatósága május hónap 28 ik napján (pénteken) d. e. 9 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó rendes havi közgyűlésén a következő fontosabb városi ügyek kerülnek elintézés alá:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás ez évi ápril havi állapotáról.

Gazdasági szaktanítónőképző tanintézetnek a földmives iskolával kapcsolatosan leendő felállításáról földmivelésügyi miniszteri leirat.

A II. Rákóczi Ferenc emlékére alapított középiskolai ösztöndíjra ez évben hirdetett pályázat eredményéről a kiküldött bizottság és a városi tanács jelentése.

A községi takarékpénztár felállítására vonatkozólag folyamatban levő tárgyalásokról a pénzügyi bizottság jelentése.

A városi hordójelző hivatal szervezése, valamint ügy és pénzkezelése tárgyában alkotott szabályrendelet tervezetének bemutatása tárgyában tanácsai jelentés. Kisajátítási ügyek.

A város új területi beosztása s az utcák új elnevezése folytán szükséges házszám és utcajelző táblák szállítására beadott ajánlatok elfogadása iránt a városi tanács javaslata,

Az egyes földrészletek, dülök, vagy egész határok osztályozásánál mutatkozó aránytalanságoknak új osztályba sorozása, esetleg új tiszta jövedelmi fokozatok felállítása által leendő megszüntetése tárgyában tanácsai javaslat.

## A Gyermek-napról.

### A társadalom kötelessége.

A szeretetről beszélek, a mindent megváltó igaz szeretetről, mely kell, hogy minden ember szívet áthassa és jótékony cselekedetre indítsa szerencsétlen, elhagyott embertársai iránt. Mert korunkban nagy szükség van a szeretetre: nagy a nyomor és szenvedés az egész földön... Milliós és milliós emberből tör ki a keserves panasz és mindenfelé jajgató zokszó hallik, hogy az emberek nem tudnak egymástól megélni. Egy nagy, szociális társadalmi átalakulásra volna szükség, mely a szeretet jegyében indulna meg és a társadalomnak mai képét egészen megváltoztatná és teljesen új alapokra — az egymást megértés és kölcsönös segítés alapjára — fektetné...

A megélhetésért, a mindennapi létért erős küzdelem folyik az emberek között, mely gyakran élet-halál harcra megy... És ebben a küzdelemben sokszor nincsen irgalom, nincsen kegyelem; az erősebb győz, legyűri a gyengébbet, keresztülgázol a tehetetlenen... Aki bírja, az marja! Az erős megáll, a gyenge elbukik.

Már az emberteremtés óta folyik ez a küzdelem, Káin és Ábel, azóta tart szakadatlanul és ki tudja, mikor lesz már ennek a küzdelemnek egyszer vége? Talán sohasem!... Az erőt is megszállja azonban a félelem, ha egyedül marad; mindjárt gyenge lesz, ha ebben a nagy küzdelemben nincsen segítőtársa. Ha tehát még az erősnek is szüksége van segítségre, hogy ne volna szüksége arra annak a szegény, elhagyott gyermeknek, akinek nincsen senkije, aki egyedül áll a világ-

**Budapesti légszesz-kokszt a legolcsóbb árban a jövő idényre való szállításra már most elő lehet jegyezni**  
**Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.**

ban: a gyengék között is a leggyengébb? Az erős tölgyet is megrázza a vihar, sőt ha megharagszik, még helyéből is kimozdítja; a nagy árbócos hajót is a sik tengeren kénye kedve szerint dobálhatja, sőt — ha rossz kedvében van — még össze is törheti, darabokra zúzhatja: az élet, ez a könyörtelen élet annál könnyebben elbánhat az ilyen szegény, tehetetlen gyermekkel, aki teljesen ki van szolgáltatva az élet viharának. Mert nincsen szánandóbb teremtése az Istennek, az ilyen elhagyott gyermeknél: az élet örömeit nem ismeri, legfeljebb, ha hírből hallja; csak az árnyoldalai: szomorúság, bánat jutottak osztrályrészeül; mindenféle baj s szenvedés első sorban is őt éri, mert nem tud ellenük védekezni és így ki van téve mindenféle bajnak és pusztulásnak.

A legtöbb már zsenge korában — éhhaláltól — pusztul el; ha közülük valamelyik mégis megmarad, megmételjezi lelkét az utca, a környezet, amiben van, az a lézengő, munkanélküli társaság, a melybe a mostoha sors — kellő felügyelet és nevelés híján — szinte belekényszerítette és felő az útszéli gaz módjára nem ismerve Istent, nem embert, nem az emberi törvényeket! Az ilyen gyermekekből lesznek az utcák lakói, a társadalom páriái, majdan a börtönök és fegyházak lakói.

Az emberek között eddig a szeretetlenség, az érzéketlenség uralkodott a földön; a szeretetlenség, mely okozója minden bajnak és szenvedésnek, az érzéketlenség, mely megöli minden emberiesebb érzésnek, csirájában elfojtója minden nemesebb gondolatnak. — A szeretet még eddig nem tudott felemelkedni az őt megillető magaslatra, nem bírta elfoglalni helyét, hogy kiűzze onnan a szeretetlenséget és az emberek szívéhez közel férközve, felmelegítse, részvétre és könyörületeségre indítsa a szegény, elhagyott gyermekek keserves sorsa iránt.

Nem törődött eddig ezen gyermekekkel senki, pusztulni, veszni hagyta őket mindenki... Csak egynéhány éve, hogy az állam — belátván ennek nagy szükségét — gondoskodik róluk. De ez a gondoskodás még nagyon hiányos és ezen gyermekek csak egy részére terjed ki. Még sok, nagyon sok ilyen gyermek van, akitől az állam — egyrészt pedig törvények kötik, de meg nem állván annyi anyagi eszköz rendelkezésére — nem is gondoskodhat, hanem a társadalomnak kellene róluk gondoskodnia. Mert ezen gyermekek megmentése egy olyan kötelesség, mely alól a művelt társadalom egy tagja sem vonhatja ki magát.

Sokan helytelenül gondolják, ha azt hiszik, hogy ezáltal jótékonyt cselekszenek; nem jótékonyt működés ez, hanem egy társadalmi kötelesség! Mert amit ezen szerencsétlen lelkék érdekében teszünk, azt tulajdonképpen önmagunknak, a társadalomnak tesszük, mert hiszen azt ma már mindenki tudja, aki csak egy kissé gondolkozott rajta, hogy az elhagyott gyermekek nagy tömegéből kerülnek ki mindazon elemek, amelyek a polgáriassított társadalmat veszélyeztetik. És hogy a társadalom megkímélje magát az ilyen elemektől, már csak azért is gondoskodnia kell róluk és elejét kell vennie az ilyen elemek szaporodásának.

... Sokan mondják, hogy eljön majd egyszer az az idő, amikor nem lesz a földön több szenvedés, nem lesz több bánat, megszűnik minden fájdalom. A szeretet fog leszállani a földre, mely hozzáférközik az emberek szívéhez és meggyógyít minden fájdalmat, megszüntet minden szenvedést: „boldog lesz mindenki!”...

De mikor lesz ez?

Mikor lesz ez a szeretet oly erős, olyan hatalmas, hogy az embereket egé-

szen más érzésre, más gondolkozásra bírja? Bizony sok nemzedéknek kell még addig elmulnia, sok nemzedéknek kell még születnie, hogy ezt el is érhesük!...

A szeretet nagy hatalmát azonban már is látjuk, erejének jótévő, melegítő sugarait már is érezzük...

Az Országos Gyermekvédő Liga, ez a nagyszabású társadalmi intézmény f. évi május hó 30 án és június 1-én tartja meg városunkban gyermeknapját. Ezen a két napon a szeretet jön el hozzánk, el látogat az emberekhez, hogy felmelegítse, részvétre és könyörületeségre indítsa az emberek szívet. Szól hozzájuk lágyan, érthető- és meggyőzően, úgy, ahogy a szeretet tud már szólni...

És az emberek meghallgatják: szívük meglágyul, ridegségük felolvad, közönyük érdeklődéssé válik és most már ők maguk sietnek megmenteni ezen elhagyott gyermekeket. A szeretet csodát tesz!

Most már nem hagyják magukra az ilyen gyermekeket, maguk keresik fel őket, elmennek még a legelrejtettebb zugokba is és ahol csak ilyen szegény gyermeket találnak, megmentik és segítenek rajtuk, úgy, hogy nem lesz többé már egy elhagyott gyermek sem, állam és társadalom egyaránt gondoskodni fog róluk.

Ezt én mind így álmodtam végig egy hosszú, csillagsugaras nyári éjszakán, de mire felébredtem, eloszlott az álom; megint csak előttem állt a rideg való a maga szeretetlenségében, a maga érzéketlenségében, a maga sivárságában.

De hátha mégis megvalósulhatna ez az álom?!... Sokszor történnek az életben csodák, miért ne lehetne az álomból is már egyszer valóság?... Fodor Emil.

## NAPI HIREK.

### Az utolsó út.

#### Szabó József temetése.

Ma délután öt óraker helyezették örök nyugalomra az élte delen elhunyt Szabó József m. kir. anyakönyvvezető, a ref. egyház főgondnoka s az iskolaszék elnökének földi porrézeit.

A megboldogultat délben szállították át a gyászbaborult családi háztól a reform. egyház tanácstermébe; majd a temetési szertartás megkezdése előtt a kollegium udvarán helyezték el a tavasz virágaival és koszorúkkal borított ravatalt.

Négy óra után kezdett gyülekezni a közszeretben és köztisztelőben élt simmár jobb hazába jutott koporsója körül a város gyászoló közönsége.

Testületileg jelentek meg a gyászszertartáson a ref. egyház és iskolának testületei, a város, a tanítói kar, a különböző társadalmi és köztestületek s az iskolák növendékei.

A ref. kollegium nagy kántusának gyászéneke után Nt Mészáros János ref. lelkész mindenkit könnyekig megható ima és beszéddel bocsájtotta nagy útjára hirtelen elhunyt elnöktársát, „a mi fejünk leesett koronáját”.

A karének után megindult az ezekre menő gyászmenet a budai uti akácvirágokkal borított ref. temető felé, ahová csak néhány hónappal ezelőtt kísérte ki a most már szintén odatért fiú forrón szeretett édes anyját. A sirnál Gömör Sándor mondott istenhozzát az iskolaszék nagy érdemekben gazdag, forrón szeretett elnökének...

Az azután magához ölelte az anyaföld azt, ami porból vétetett...

Legyen esőndes álma békés, zavartalan!

A gyászesetről ma még a következő gyászjelentést kaptuk:

„A Kecskeméti Községi Tanítótestület fájdalmas szívvel tudatja Szabó József közs. iskolaszéki elnök úr folyó hó 23 án történt elhunytát. A népoktatásügynek 10 éven át önzetlen, buzgó s nagyszerű munkását, a Tanítótestületnek közszeretettel és tisztelettel környezett jóakaróját f. hó 25-én, kedden délután 5 óraker fogjuk örök nyugvó helyére kísérni. Kecskemét, 1909. május 24. Aldott emléke élni fog a népoktatásügy munkásainak lelkében.”

A ravatalra elhelyezett díszes koszorúk felírásai a következők:

*A felejthetetlen, drága jó férjnek és apának — bánatos szerető neje és hálás gyermekei.*

*A népoktatás és nevelésügy lelkes hívének hálás emlékezettel — a közs. tanítótestület.*

*A jogakadémia tanári kara — szeretett főgondnokunknak.*

*A ref. főgimnázium tanártestülete — a felejthetetlen főgondnoknak.*

*Sárközy Mihály és családja koszorúja (felírás nélkül).*

*Szeretett jó rokonunknak — a Schuleman család.*

*Szeretett Józsi bátyánknak — Margit és Józsi.*

*Kedves komájunknak — Katona Dezső és neje.*

*Szeretett Elnökének — a községi iskolaszék.*

*Felejthetetlen jó sógorunknak — Ilona és Lajos.*

*A közügyek önzetlen munkásának — Kecskemét város közönsége.*

*Szeretett kartársának, Szabó Józsefnek, Kecskemét th. város tisztviselői kara.*

*Szeretete és tisztelete jeléül — a Kecskeméti Központi Takarékpénztár Igazgatósága.*

*Felejthetetlen jó sógorunknak — Ilona és Gyuri.*

*A jó testvérnek — Szabó Márton és neje.*

*A legjobb barátának — Fazekas család.*

*Kedves komájunknak — Muraiék.*

Kecskemét, május 25.

— A ref. templomban pünkösd első napján d. e. 9 óraker prédikál és urvacserát oszt Mészáros János lelkész d. u. 3 óraker, — valamint második ünnepen délelőtt és délután prédikál Szigeti Károly ünnepi legátus, IV. éves theológus. A szentkirályi ref. templomban első ünnepen prédikál és urvacserát oszt Balogh Ferenc s lelkész; a haleszi imateremben első ünnepen s a cethali iskola-teremben második ünnepen prédikál és urvacserát oszt Szappanos Károly hitoktató lelkész.

— Izraeliták ünnepe. Izraelita polgártársaink ma szerdán és csütörtökön ünnepik Sevusz ünnepüket, amely alkalommal mindkét nap délelőttjén egyegyed 11 óraker istentisztelet lesz. Csütörtökön, f. hó 27 én tartatik meg a délelőtti istentisztelet folyamán a halottlékezeti (Mázkir) ájtatosság.

— Templomszentelés Kécskén. Lélekemelő ünnepek keretében folyt le folyó hó 23-án az ókecskei ujonnan épült református templom felszentelése. Az ünnepély fényét emelték az ott résztvett egyházi és világi előkelőségek. Baksay Sándor

# D. Kovács Sándor

fa- és szénüzlete, Páva-utca 109. Széchenyi-tér külső végén.

Telefon 174.

Igen jutányos árban szállít a jövő idényre

Telefon 174.

elsőrendű légszesz-kocszot, melyre előjegyzéseket már elfogad.

dunamelléki, Eröss Lajos tiszántúli püspökök, Gulner Gyula főispán, Bagossy Károly kir. tanácsos, egyhm. főgondnok, Szabó Dezső járási szolgabíró, Póka Károly Nagykőrös polgármestere, a heves-nagykunsági egyházmegye esperese, öt lelkész-társával és a környékbeli papok közül is számosan. Diszes fogadtatást rendeztek már szombaton az érkező vendégek számára. Lovas bandériumban, virágokban és üdvözlő-beszédekben nem volt hiány. — Vasárnap reggel 9 órakor aztán megkondultak a harangok, hirdelve az ünnepély kezdetét. Magas szárnyalású felavató imát mondott Baksay püspök. Utána a kecskeméti ref. kántor vezetése alatt alakult vegyeskar énekszáma emelte az ünnepi áhitatot. Majd Simon Ferenc jászberényi lelkész lépett a szószékre s mondott gondolatokban gazdag alkalmi beszédet. míg a templomba be nem fért nagyszámú közönségnek dr. Hetessy Kálmán kunfélegyházai lelkész prédikált. Szabó Elek kecskei ref. lelkész a templom építésének történetét ismertette főbb pontjaiban s kezdetűket vették a sakramentalis funkciók. — Úrvacsorai beszédet mondott Mészáros János kecskeméti lelkész s Balogh Gyula tápiószelei lelkésszel kiosztotta az Úrvacsorát, első sorban a püspökök vezetése alatt álló lelkészi karnak, majd a gyülekezet azon tagjainak, akik abban részeseülni óhajtottak. — Az esketési beszédet mondta s az ezen alkalommal házasságra lépett új párt megáldotta Takács József czeglédi lelkész, — keresztelési beszédet mondott és keresztelt Székér Sándor jászkarajenői lelkész. Záróimát mondott és a gyülekezetet megáldotta Ádám Kálmán egyhm. esperes. Az ünnepélyt mintegy kétszáz terítékű ebéd követte, melyen az első felköszöntőt Szabó Elek lelkész mondotta, éltetvén a megjelent püspököket, kik fáradságot nem kímélve, megjelentek az ünneplő gyülekezetben, hogy annak örömeiben osztozzanak. Felköszöntőt mondott még Ádám Kálmán egyházmegyei esperes, Mészáros János, Gulner Gyula főispán, Hainiss Dezső róm. kath. lelkész, Eröss Lajos, Lévai Mihály abonyi r. kath. lelkész s orsz. képviselő. Ebéd után pedig az ifjúság táncra perdült s folyt a vigaság reggelig.

— **Jézus élete.** Emilitettük, hogy Hock János által írt „Jézus élete“ művet vetített képekkel a budapesti Uránia színház az ország több vidéki nagyobb városaiban is bemutatják. Mint értesülünk, Kecskeméten június hó elején fogják bemutatni, a mikor is Hock János személyesen fogja azt felolvasni.

— **Kacsóh Pongrác dr. Kecskeméten.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter Kacsóh Pongrác dr. budapesti főgimn. tanárt a kecskeméti állami főreáliskolához helyezte át és egyben megbizta a főiskola igazgatói teendőinek vezetésével. A reáliskola megbízott új igazgatója a „János vitéz“ zenéjének diadalmas szerzője, akinek neve bejárta művével az egész világot. Kacsóh Pongrác Kecskemétre történt áthelyezésével úgy a főiskola, mint Kecskemét város társadalma rendkívül sokat nyert ezúttal is.

— **A királygyakorlatok Kecskeméten?** A „Pester Lloyd“ és az „Extrablatt“ hirdása nyomán a helyi lapok is megírták, hogy az idej nagy hadgyakorlatok Kecskemét környékén fognak megtartatni. Ezt a hírt mi első pillanatban is a legnagyobb kételkedéssel fogadtuk; a helyi hadkiegészítőnél se tudnak erről semmit se. Mi úgy tudjuk, hogy az idej nagy gyakorlat Morvaországban volt kitűzve; azonban, hogy a nagy annexiók költségekre valamit spóroljanak — tudomásunk szerint a nagy gyakorlatot az idej meg se fogják tartani se Morvaországban, se nálunk.

— **Majális.** A második és harmadik kerületi és a máriavárosi népiskolák, továbbá a középosztályok növendékei, tanítók vezetésével ma reggel vonaton Nyirbe rándultak ki és estétérnek haza.

**A Lyoni Selyemgyárnak kizárólagos raktára a legjobb selymekből, ami sem nem szakad és sem nem hasad, minden újszínben: fekete, fehér, crém, teged, pasztellkék, bordó, piros, zöld, barna méterenként 97 krajcár.** — Különleges finom, a legújabb japán-, csipke-, antuka-napernyőket és esőernyőket mélyen leszállított áron kiárúsít, míg a készlet tart **VITÉZ GUSZTÁV** posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

— Kéttéplom-köz.

— **A „Kecskeméti Polgári Dalkör“** az ipartestület tanácstermében folyó hó 23-án választmányi gyűlést tartott, amelyen a dalkör életére vonatkozó több fontos dolog képezte megbeszélés tárgyát. E választmányi gyűlés megállapította az egyesület házirendjét, elhatározta, hogy a tiszteletbeli temetések mellett fizetéses temetések is részt vesz és pedig pártoló-tagoknál 50, másoknál 100 koronáért. Elhatározta, hogy a czeglédi ipartestületi dalárda július hó 4-iki zászlófelavató ünnepélyére a meghívást elfogadja és azon két énekszámmal részt vesz. Elhatározta továbbá, hogy a dalárdának eddig nyert pályadíjait a városi múzeumba helyezi el.

— **Gelléri Mór jubileuma.** Tegnap ünneplétek Szegeden Gelléri Mór 40 éves írói jubileumát. Az ünnepelet Kossuth és Sztéryeni táviratban üdvözölte, Kossuth egyúttal értesítette a jubilánst arról, hogy a király II. oszt. vaskoronarenddel tüntette ki.

— **A dalverseny plakátjai.** Az országos dalverseny műbíró bizottsága tegnap döntött a dalverseny művészi kivitelű plakátjainak elkészítésére hirdetett tervrajzok felett. A bizottság a beérkezett tervrajzok közül Sziládi Vendel városi könyvmdavezető tervrajzát találta legjobbnak, de felhívta Sziládit a rajz módosítására. — Egyebekben a bizottság elhatározta, hogy a Képzőművészeti főiskola igazgatóját, Nádler Róbertet megkéri a plakátok jó részének elkészítésére.

— **Orbán napja.** Kedden volt Orbán napja, az utolsó fagyos szent, de szerencsére ez sem hozott veszedelmet. Hétfőn este felé nagy szélvihar volt esőre való kilátással, de nem esett sehol. Pedig ezer és ezer gazda ajkáról száll a sóhaj esőért.

— **Hüsmizériák.** Flóris Rudolf törv. hat. m. kir. főállatorvos Barta Gergely helyhatósági állatorvossal a mai napon piaci vizsgálatot tartott. Faragó Lukácsól egy elhullott bárány húsát foglalták le. Faragó Lukácsné szerényen azzal védekezett, hogy azt úgy is csak a szegényebb sorsuak, vagy a cigányok részére akarta eladni. — Somogyi Ambrus hentestől pedig, aki már több ízben büntetve volt, 3 kiló bűzös, undort gerjesztő disznósajtot koboztak el.

— **Válasz** e lap folyó hó 19. és 20. án megjelent cikkekre. A 19-én megjelent cikkre kijelentem, hogy az iparhatósági megbízottak ülésén én csupán azt jelentettem, hogy a tanoncok egy része rendetlenül jár iskolába, mert az igazolatlan mulasztási óra 100 on is felül van s ezt igazolja a Sztankay Lajos tanár urtól átvett mulasztási jegyzék, tehát az iskola vezetése és annak egyéb rendje ellen semmi észrevételt nem tettem. Hogy a nevezett cikket ki és milyen információ alapján írta, nem tudom. A 23. án megjelent helyreigazítás cikkre megjegyzem, hogy a kir. tanfelügyelő úr sem mondhatja a 104 órás igazolatlan mulasztást mintaszerűnek. Ami pedig az iparhatósági megbízottak működését illeti, ha azok az iskolákat sűrűn látogatnák is, ezeket a hibákat tapasztalnák. Egyébként pedig a mulasztásokról az ipariskolai igazgatóság szokott jelentést

tenni. Az ipariskola egyébkénti vezetése és rendben tartása felől én is teljes megelégedésemet nyilvánítom. Szappanos Mihály, iparhatósági megbízott. — Mindezekből tehát megállapítható, hogy az ipariskolában tapasztalt „rendetlenség“ egyedül csak a tanoncok sok óra mulasztására vonatkozott. Az egész félreértésből származó vitát ezzel le is zárjuk. (Szerk.)

— **Iskolatársak találkozója.** Nyirády Ferenc beregszászi rendőrőrkapitány és Szigeti István (Budapest, VII., Kertész-ú. 48.) felkérte volt osztálytársaikat, akikkel 1899-ben a kecskeméti áll. főreáliskolában együtt érettségiztek, hogy a 10 éves találkozó rendezése céljából tartózkodási helyüket minél előbb velük közölni sziveskedjenek.

— **A Hungária-Cirkusz,** mely egyik legjobb cirkusza az országban működő cirkuszoknak, *harminc* tagból álló személyzetével, saját zenekarával és *tizenhat* jobbnál-jobb kitudón idomított lovával ma városunkba érkezik és holnap, csütörtökön este meg is kezd a „Vigadjunk“ melletti téren felállított arenában rövid időre terjedő előadásait. A megnyitó előadás műsora kitűnő, élvezetes számokból van összeállítva.

— **A biciklisták.** Cz. Molnár László és Dömötör Gyula lakatos-segédek egész kerékpár versenyt rendeztek tegnap az utcákon. A versenynek áldozata is lett, a mennyiben a kerékpározók elütötték Szabó Józsefné napszamos asszony Teréz nevű leányát, aki könnyebb sérüléseket szenvedett. A rendőrségen a kerékpározókat feljelentették.

— **Szuró bogár.** A gyümölcsnek a sok között egyik legveszedelmesebb ellensége az ugynevezett szuró bogár, mely az apró, éretlen gyümölcsökbe rakja apró tojásait. Egyes gyümölcsökben az idén a szokottnál tömegesebben jelentkezik ez a veszedelem, ami ellen védekezni is alig lehet. Füstöléssel igyekeznek távoltartani a gyümölcsfáktól.

— **Hadmentességi díj kivetése.** Az 1909. évre most készül a hadmentességi díj fizetésére az adókivetési listástrom. Akik nem jelentették be viszonyaikat, azoknál a hatóság a beszerzett adatok alapján írja elő az adómennyiség összegét.

— **Vétkes bukás.** A kecskeméti kir. törvényszék büntető tanácsa Cs. Béla czeglédi kereskedőt csalárd bukás vétsége miatt 3 havi fogházra ítélte el. Az ítélet ellen a vádlott és védője fellebbeztek.

— **Urbán István** táncitanítását a régi Ipartestület (Kisvásári-utca) fényesen átalakított helyiségében tartja állandóan, hol naponként a növendékek felvétele eszközölhető.

— **Állatpiac.** Május 25. Fialat, közép, páronként 251—320 kilogrammig 1.36 K. Könnyű, páronként 250 klgrammig 1.32 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 klgr. élet és 4 százalék levonással 1.20 K. Öreg, nehéz életsúlyban 80 fillér. Borjú 50—62 fillér életsúlyban.

### Anyakönyvi kivonat.

1909. évi május 25-én.

**Születések.** Rác Etel rk. Búzás József ref. Vágó Franciska rk. Hajagos József rk. Orbán Imre János ref. Bodócs Pál rk. Ónodi Etel rk. B. Szabó Vilma rk. Hamar Hajnal Rozália rk.

**Halálozások.** Farkas József rk. 1 hónapos. László Ilona ref. 9 hónapos. Bárkány Mária rk. 1 hónapos. Dékány Irma rk. 5 éves. Kelemen Rozália rk. 10 hónapos. Kocsi István Ferenc rk. 1 hónapos.

**Eladó esetleg kiadó birtok.**

Tatárszentgyörgy községhez tartozó **Baracs-pusztán 1307 magyar hold szántó, kaszáló, legelő, 720 hliter szesz contingensű szeszgyárral, két tanya megfelelő épületekkel 18.000 koronaért évente kiadó 6 évre, esetleg eladó.** Értekezhetni **Jobbágy István** III. t. 117. sz. a. lakossal. 9162

**Parcellázási hirdetmény.**

**Pusztaborbáson, néhai Schwarz Ignác I-ső minőségű szőlő- és földbirtokából a még eladatlan részek parcellázás útján 2 holdas és nagyobb részletekben eladatnak.** — Bővebb felvilágosítással szolgálnak Pusztaborbáson a helyszínén a tulajdonosok és Kecskeméten, Széchenyi tér 15. szám alatt pedig **Szemere Géza.** 9071

**Eladó házhelyek.**

Mária városban, a műton, az ugynevezett Major, fellett osztva 150 és 200 □ ölenként házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá boesájtatik a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre olcsó kamatu tőke törlesztéses kölcsönt kapnak hosszabb időre, van építőmester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás vétel megköthető **Kiss Józsefnél, Mária körút 10 szám.** Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129

**Újsirköraktár és köfaragó üzlet-megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **Rothfeld Ignác** köfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint **betűvésnök és üzletvezető** működtem, kiléptem. És ugyanezt az ipart a saját nevem alatt **Szabó Gyula és Fia** urak temetkezési vállalkozók volt üzlethelyiségében, V-ik tized, 124. szám alatt, a Collegiummal szemben, tovább folytatom. Készítek a köiparhoz tartozó mindenféle munkákat, ugymint: sirköveket, sirboltokat, uti kereszteteket, szenteltvíztartókat, lépcsőket stb. — **Bútor márványlapokat legolcsóbban szállítok.** Régi sirkövek ujjá alakítását rendkívüli olcsó árban vállalom el. Raktáron tartok bel- és külföldi természetes kövekből készült **siremlékeket**, melyeknek valóságáért jótállást vállalok. — Az összes munkáimra az áram legolcsóbbak, miért is kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. 15

Teljes tisztelettel:

**Vidovics Pál** köfaragó.

**Dr. Fekete László** ügyvéd Kecskeméten irodáját Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) helyezte át.

**Eladó ház.**

Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI. tized, Szallag-utca 164 számú ipar, gazdasági vagy bármely célnak megfelelő jó karban levő ház, mely áll 5 padolt szoba (3 szoba egymásbanyilik), két kövezett konyha, egy éléskamra és egy nagy boros kamrából. Tágas nagy udvarának felerésze szakszerűen kezelt szép kert. — Bővebb felvilágosítás a fenti sz. alatt, ahol **baracktermés** is van eladó. 9192

Dr. Riegler-féle szabadalmazott

**féregirtó és fertőtlenítő szer!****Felelősség mellett elvállalok**

egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek

mindenféle féregtől

**(poloska, sváb. moly, oroszbogár stb.)**

való tökéletes kiirtását.

A férgek a szobákból ép úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak. — Az irtószer gázai a butort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives megbízásokat kér:

**BOSKÓ VILMOS**

szobafestő és mázó mester,

**Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház.**

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

**Héjjas Mihálynak** Helvétia-telepen levő házában **egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt. 9075

9205 **Megvételre keresek****5 darab Népbanki részvényt.****Eladók****10 drb Leszámitoló-banki részvényt.****Balog László**

III. tized, Jókai utca 189-ik szám alatt.

Kiadó nyaraló.

A város mellett, egy szép, kellemes, pormentes helyen levő nyaraló azonnal kiadó. Értekezhetni a mozi pénztáránál este 6-tól 8 óráig. 9208

**Kiadó kávécsarnok.**

V. tized, 119. szám Főiskola-tér és baromfi-piac sarkán levő kávécsarnok és kifőzés — betegség miatt — eladó, esetleg más üzlethelyiségnek **kiadó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnéval. 9204

9203

**Eladók**

jó karban levő matt szoba-bútorok, konyha-berendezések III. tized, Könyök-utca 106. szám alatt.

**A**  
**Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank**

Részvénytársaság igazgatósága

ezennel tudomására hozza az érdeklődő közönségnek, hogy

**olcsó**

törlesztéses (amortisatio)

kölesönöket

**15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.****Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára**

Nagykörösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.

Allandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések, szalngarnitúrák, ebédlő-, hálószoba- és konyha-berendezések. **Képek és tükrök** nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

**Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.**

Meghívásra megbízottunkat kiküldjük.

**Elárúsító leány azonnal felvétetik.**